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Hetedik évfolyam.

Előfizetési ár :
Egész évre........................
Fél évre .............................
Negyed évre . . . . .

Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap. Hirdetéseket
4 korona !| 
2 korona 
1 korona jj

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.

gára a tudás egy-két pávatollát, hogy 
megölje a beleszart toliakkal azt a fi­
nom érző szivet.

De ezt csak azok teszik, akik ke­
vés tudással bírnak.

Egy igazán müveit, tudományos 
ember hitetlen nem lehet soha.

Megőrzi szivének gyermeki tiszta 
hitét. Es a tudomány utjain a kereszt^ 
világosságánál indul meg tudományt 
keresni.

„Per crucem ad lucem!“
És ha a gondolkozó elme a kereszt 

világosságánál tekinti a feltámadást, 
mint szimbolizmusát az erkölcsi és ter­
mészeti törvények igazságai küzdelmé­
nek, eltiprásának, végső érvényesülésé­
nek, magasztos, fönséges példát talál 
benne az abszolút igazságok isteni 
eredetére és erejére nézve.

Megtanulja Jézus életéből, példájá­
ból, tanításából, hogy bármiként vál­
toznak, divatoznak, vénhednek és újul­
nak a földön az eszmék, a Jézus éle­
tének, példájának, tanításának igazsága, 
bölcsessége nem lehet csupán egy kor­
szaké, nem lehet relativ, miként más 
eszméké, mert abban benne van az 
emberiség múltjának, jelenének, jövőjé­
nek minden igazsága, minden bölcses­
sége, mint az idők végiglen, örökké.

Aminthogy világ kezdetétől világ 
végiglen mindig küzdött, küzd és fog 
küzdeni a gonoszság az igazság,ellen 
s minthogy a maga fegyvereinek ter­
mészeténél fogva mindig pillanatnyi

győzelmet aratott, arat és fog aratni 
az igazságon, mindaddig, mig az a 
saját magába rejlő isteni erőnél fogva 
föl nem támadott, támad és fog tá­
madni, hogy megdicsőüljön.

Ilyen örök érvényű a Jézus igazsá­
gainak összessége, ha azokat, mint 
jnprális erőket az ő megvádoltatásában, 
^áegvesszőztetésében, leköpködtetésé- 
ben, megfeszittetésében és megöleté- 
sében és feltámadásában látjuk szim­
bolizálva.

De ilyen örök érvényű a szimbo­
lizált igazság materiális szempontból 
is. Mert a halálnak és feltámadásnak 
örök igazságait a természet tanította, 
tanítja és fogja tanítani világ kezdeté­
től világ végeiglen.

Kell-e mondanunk, hogy a becsü­
letes, igaz, jószándéku törekvéseknek, 
legyenek azok a törekvések akár egyes 
embereké, akár nemzeteké, mindig meg 
kell, hogy járják a szenvedés Golgo­
táját, el kell hogy viseljék a megvesz- 
szőztetést, a leköpdöstetést, sőt ha 
azoknak az igazságoknak a hirdetői, 
követői nem riadnak vissza mindjárt 
az első vesszőcsapástól, az első leköp- 
döstetéstől, hanem az igaz törekvés 
nemes bajnokához méltóan kitartanak 
igazuk mellett és abból nem engednek, 
miként Jézus nem engedett, nem ke­
rülhetik el az erkölcsi, lelki keresztre- 
feszittetést, az erkölcsi megölettetést 
sem.

De — igazukban feltámadnak i

Feltámadás.
A gyermek tiszta hitével hiszem, 

hogy az Ur Jézus, eltemettetése után, 
harmad-napon valóságosan feltámadott. 
A gyermek tiszta hitével hiszem, hogy 
mi is egykor, az utolsó Ítélet napján 
feltámadunk valóságos testünkkel. Azt 
is a gyermek tiszta hitével hiszem, hogy 
a keresztény katholikus hit az egyedül 
üdvözítő igaz hit a földön.

Még pedig hiszem azért, mert mi­
helyt gyermekkoromnak eme szivet- 
boldogitó hitével szakítanék, eldobnám 
magamtól gyermekkoromnak tiszta sziv- 
beli boldogságát is.

De tudjuk mindnyájan, hogy a gyer­
mek édes, tiszta hitét a felnőtt kor 
tudása megtépázza, vagy egészen ki is 
tépi. Tudjuk, hogy sok gyermek keserű 
csalódással veszíti el boldogító hitét, 
látja semmiségbe tűnni szép reményeit, 
megfosztatik szive meleg szeretetétől.

Miért teszi ezt a lelketlenséget a 
felnőtt kor tudása ?

Egy kis léhaságért. Egy kis köny- 
nyelmüségért. Egy kis hiúságért.

Rettentően bánik az ember az ő 
csöpp tudásával. Beleeobja azt a csöpp 
tudást szivének édes hittel, boldogság­
gal telt tengerébe s megmérgezi, ke­
serűvé változtatja azt az egész tengert.

Rettentő könnyelműséggel dobja 
cserébe csöpp tudásáért egész szive 
tartalmát.

És rettentő hiúsággal aggatja ma-

TÁRCA.

Három piros alma.
Késő este volt, mikor a nagy kórterem­

ben két kicsi ágyat egymás mellé toltak, egé­
szen közel, ámbár ez a kórházi szabályok 
ellenére történt s a segédorvos csóválta is a 
fejét, hogy ez nem járja, nincs meg a kellő 
távolság a két ágy között, de hivatalos aggo­
dalma ugyanazon percben eloszlott, amint a 
nagy szőke alorvos kijelentette, hogy minden, 
az ő rendelkezésére történt.

Mert tudni kell, hogy az alorvos a nagy 
kórteremnek, meg a kicsinek is, hol a kivált­
ságos betegek feküsznek, feltétlen ura és pa- 
rancsolója. Még talán abba is van beleszólása, 
hogy mikor haljon meg a beteg. Igenis, van. 
Mert a múltkor, nagy későn este, hogy fel­
szaladt hozzá az apáca s hívta, jöjjön le mert 
a tizenhetes mindjárt meghal, nyugodtan szür­
csölgette tovább a teát s biztatta az apácát, 
hogy csak menjen vissza, az a beteg nem 
fog meghalni éjfél előtt. Csakugyan, tizenkét 
órakor vitték a tizenhetes ágya elé a durva 
vászonfalakat, hogy a szomszéd ágyban só­
hajtozó betegek ne lássák — a holtat.

Ez a földszinten történt. Fent az emeleten 
pedig úgy volt, ahogy az imént elmondottuk, 
két ágyat toltak egymás mellé — hogy a 
két kicsi beteg egymás mellett legyen. Az 
egyik már nagyon régen feküdt az ágyon.

Mikor behozták, valami cselédforma rongyos 
asszony sirta végig ä folyosót, akit a beteg 
gyermek mamájának szólitott, az asszony 
nagyon kérte az apácákat, hogy viseljék gond­
ját Gyulának, mert ő már nem tnd annnyit 
keresni, amennyi orvosságra kellett a gyer­
meknek. No bizony siralmas állapotban is 
volt a kis Gyula. Fél arca akkorára dagadt, 
mint egy jókora dinnye, szemei meg elvesz­
tek a daganatban, amely már áthúzódott a 
másik fél arcára. Nem szólt a gyermek sen­
kihez sem. A nagy petegek, meglett férfiak, 
mindjárt azon estén összesereglettek ágya 
körül, tanakodtak, hogy mi a baja. Egy volt 
48-as honvéd megtapogatta az összeaszott ki­
csi testet, műértő szemekkel vizsgálta sárga 
karjait, amelyeknél a vékony megy fa vessző 
is vastagabb volt s azt mondta:

— Hja, az apák bűne!
A többiek helyeslőleg bólogattak a diag­

nózis hallatára. Hiszen nem is lett volna 
rossz dolga Gyulának a kórházban. Mert, a 
cukor, sütemény, befőtt javarésze amit a lá­
togatók becsempésztek a kórterembe, a Gyula 
szekrényére vándorolt. De a cukor, a süte­
mény, befőtt Összeszáradt, mert napokig he­
vert az asztalon, Gyula hozzá sem nyúlt a 
sok édességhez.

Bezzeg fogytán volt minden, mikor a má­
sik kis ágy is lakót kapott. Imrét az apja 
hozta be. Eleven, virgonc gyerek volt. A 
szeme felett akkora daganat volt, mint egy 
néhai négykrajcáros. Az orvos azt mondta, 
hogy csak egy kis darab csontot kell kivenni

a daganat helyéről, — aztán jó lesz minden.
Első este, mikor a két kicsi beteget le­

fektették, megint ott voltak a nagyok az ágy 
körül. Imre sirt, hogy neki is kell befőtt és 
sütemény, mert annak a másiknak is van. 
Hát adtak neki is.

— Mind kell, adja ide bácsi, mind, mind !
Oda adtak neki mindent, Gyula asztalán 

sohasem volt semmi.
S délután, mikor látogatók jöttek a kór­

terembe s látták, hogy a két ágynak, két 
nagyon kicsi betege van, elosztották két részre 
a süteményeket, hogy jusson Gyulának is 
meg Imrének is. Máskor aztán többet hoztak 
hogy több jusson egyiknek is, másiknak is.

Az öregek becézegtték a két gyereket. 
Azaz, hogy csak az egyiket — Imrét. Mert 
a másik napokig feküdt az ágyon és senki 
se hallotta szavát sem, Imre meg folyton be­
szélt, nevetett. Éjjel is, mikor minden terem­
ben csend volt, beszéd nem hallatszott sehol- 
sem, csak a fájdalmas nyögések, panaszos 
sóhajok töltötték meg a kórtermek gyógy­
szerek illatával szatulált levegőjét, Imre ki­
nyitotta a szemét és kiabált:

— Néni, vizet!
Az apáca még nem volt a kis beteg 

ágyánál s már három-négy beteg sürgölődött 
Imre körül.

— Viz kell fiacskám ? Itt van, igyál! De 
ne sokat, mert majd nem alszol.

— Nem kell viz, nem kell!
— Hát mi kell fiacskám ?
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Törekvésük, küzdelmük végső ered­
ménye a siker, a dicsőség!

Kell-e példát mondanunk a mate­
riális feltámadásra.

Temessünk el egy érett almát a 
földbe azon szándékkal, hogy elrothasz- 
szuk és megsemmisítsük.

Az első siker a mienk, akik meg­
akartuk semmisíteni az almát, mert az 
alma csakugyan elrothad. És ha nem 
is harmadnapon, de egyszer csak azt 
fogjuk látni, hogy pompás kis zöld 
levél bújik ki a rothadt alma köze­
péből és igyekszik a világosság felé.

A materiális életet sem lehet meg­
ölni, ott van a rothadó almában már 
az uj élet csirája és érvényesiti életét, 
feltámad.

A szerves anyagnak sincs tehát 
halála. Élnek bennünk a mi őseink. 
És élni fog a mi vérünk, a mi lelkünk 
a mi unokáinkban mind az idők vé- 
geiglen.

Mert amint Tolsztoj világosabban 
megmagyarázza, teljes, végleges halál 
már csak azért sem lehet, mivel ez 
az egész föld, minden rajta élő ember­
rel, állattal és növénnyel: egyetlen egy 
életet képez. Ha tehát egy ember meg­
hal, csak egy részecskéje halt meg az 
egész nagy életnek, éppúgy, mint aho­
gyan mi sem mondjuk, hogy egy em­
ber meghalt, ha annak csak egy szál 
haját vágják le.

Tehát annak a nagy egésznek 
akárhogyan is változnak egyes részei, 
a nagy egész, a nagy mindenség él 
örökkön örökké.

De ezt igy oly nehéz volna elfo­
gadtatni az emberiséggel.

Könnyebben elfogadja az okokat 
nem kutató jámbor ész és sziv, az is­
teni kinyilatkoztatást igy : feltámadunk!

Keresse tehát a morális és mate­
riális igazságokat az, kinek tehetsége, 
tudása képes arra, hogy kutatásai kö­
zött el ne tévedjen, az igazán képzett, 
müveit ész és szív ; fönséges szimbó­
lumát fogja találni Jézus tanításában, 
példájában, az igazság feltámadásának, 
— de aki azt akarja, hogy szivében

— A bácsi vegyen a hátára, úgy, mint 
tegnap, én majd mondom, gyi-te gyi-te!

S az öreg honvéd, akinek szemét épp 
akkor kerülgette a jótékony álom, hátára vette 
a kis fiút, mindnyájoknak ezt a hatalmas zsar­
nokát s körüljárta vele a széles kórtermet s 
a gyermek ujjongott örömében, kis kacsóit 
majd össze verte, majd az öreg honvédet 
nógatta velők gyorsabb járásra. Minden ágy­
ban ébren volt a beteg s az a sok nyomorék 
ember, kiket naphosszat kínos fájdalom gyö­
tört, elfelejtette buját-baját, amint a fülébe 
csengett a pajkos gyermeknek vidám lármája.

Gyula meg időközben mind szótlanabb, 
mind betegebb lett, a nagy szőke alorvos 
minden nap szomorúbban távozott tőle. Mert 
ezek a kemény szivü emberek, akik nap-nap 
után egyebet sem látnak, csak azt, hogy pusz­
tul el az ember; akik napokon keresztül a 
gyógyulás reményével biztatják a beteget, ám­
bár tudják, hogy napok múlva már nem kell 
őket többé biztátni, ne higyjék kérem, hogy 
meg ne rendülnének egy beteg gyermek ágyá­
nál, olyannál, aki nem játszott soha virágos 
réten, nem kergetett színes lepkét tarka me­
zőn, akinek jártányi ereje sohasem volt, akit 
édes anya aggódó gondoskodással sohasem 
vigasztalt, de, aki a kórházban látta meg a 
napvilágot s akinek egyetlen játékszere az 
orvosságos üvegt meg a kenőcsös tégely volt.

Nagyon beteg lett a Gyula. Egy este az 
apáca piros almát vitt a betegnek, délután 
hoztak be vagy hármat s eltette, hogy majd 
a mig tart, minden nap adhasson egyet.

„Mindszenti Lap“

olyan boldogság tanyázzék, amilyen 
az ártatlan gyermekek és a nép rom­
latlanabb részének szivében tanyázik, 
az elégedjék meg a maga részére is 
avval és hirdesse a köznépnek is azt, 
hogy Jézus harmadnapon halottaiból 
feltámadott, mi is feltámadunk az utosó 
napon valósággal és hogy a hit az 
egyedül üdvözítő a földön/

Balás Béla.

Újdonságok.

Lapunk kedves olvasóinak és dol­
gozótársainak boldog húsvéti ünne­
peket kívánunk!

— Vasútépítés akadályokkal. A cson- 
grád-szentes-orosházi helyi érdekű vasút vál­
lalkozói, a budapesti Gerster és Török cég, 
nagy buzgalommal végeztetik a vasútnak 
alapozási munkálatait. Az elmúlt hétfőn 500 
szentesi és gádorosi kubikos állt munkába a 
Sváb Sándor fábiáni majorsága közelében s 
pár nap alatt három kilométernél hosszabb 
töltést emeltek a vasút számára. A dologban 
azonban egy kis hiba esett. Nem egyéb, mint 
hogy a vállalkozók a szentes-aradi törvény- 
hatósági úttestből kubikoltatták ki a töltéshez 
szükséges nagymennyiségű földet s ez által 
az utat rettenetes módon elpusztították. A 
járási főszolgabíró értesülvén a jogtalanko­
dásról, azonnal elrendelte a munkálatok be­
szüntetését, mivel pedig a vállalkozók tovább 
folytatták rombolásukat, csütörtökön hajnal­
ban kiutazott a helyszínére s csendőri kar­
hatalommal akadályozta meg a további utr 
foglalásokat, a vállalkozók ellen pedig folya­
matba tette a kihágási büntető eljárást, 
melynek természetes következménye első sor­
ban az, 'hogy a vállalkozók az elpusztított 
közutat előbbeni állapotába visszahelyezni 
kötelesek.

— Közgyűlés. A Mindszenti Katholikus 
Kör holnap, azaz husvét másodnapján dél­
után 4 órakor tartja a kör helyiségében évi 
rendes közgyűlését, melyre a tagok ezúton 
is meghivatnak.

Imre persze, hogy meglátta az almát, tüs­
tént sivalkodni kezdett:

— Néni, nekem is kell alma, adjál almát!
— Ez a Gyuláé, fiam, majd holnap te 

is kapsz.
— De nekem most kell..,.
Az apáca oda hajolt Imréhez. Fehér nagy 

főkötője elfödte a kis beteg arcát s úgy sú­
gott neki valamit. A gyermek elcsendesült, 
felült az ágyban s vágyakozó tekintetével 
oda bámult Gyulára, aki mozdulatlanul feküdt 
fekhelyén.

.... És éjjel, amikor minden elcsendese­
dett, s lecsavarták a légszeszlámpát is, hogy 
sápadt fénye ne zavarja a betegek álmát, ott 
állt az apáca a kis Gyula ágyánál, akinek 
összeaszott melléből fájdalmas hörgéssel tört 
elő a sóhajtás.

És a nagy csendben a többi betegek ál- 
mélkodva hallgatták, hogy a másik ágyban, 
Imre imádkozik, kicsi kezét összekulcsolta és 
hangosan, hogy mindenki érthette a szavát, 
mondta a gyermek:

— Édes Istenkém, add, hogy meghaljon 
a Gyula, akkor enyém lesz az alma mind, 
mind ....

Majd hirtelen bekuporodott a nehéz szőr­
takaró alá s elaludt, álmában mosolygóvá vált 
keskeny kis ajaka.

.... És másnap délután három piros al­
mával köszöntötte Imre a látogatókat.

Sárkány Lajos.

_ Hetedik évfolyam.

— Fenyegető árvíz. A tiszai ártér zöl- 
delő vetéseit félelmetesen fenyegetik a roha­
mosan dagadó hullámok, melyek a levezető 
csatornákon már egy részét el is lepték az 
alacsonyabb területeknek. Vigasztalódjanak 
azonban polgártársaink, egészen biztos kilá­
tás van rá, hogy az áradás már alig hoz 
2—3 centiméternél magasabb vizet s az ártér 
véleményei az idén megmenekülnek a katasz­
trófától.

— Rákóczi hamvai. Konstantinápolyból 
jelentik, hogy a magyar kormány köszönetét 
és elismerését fejezte ki az ottani osztrák­
magyar nagykövetség és a konzulátus tag­
jainak önzetlen fáradozásaikért, amelylyel 
Rákóczi és társai hamvainak exhumálását 
elősegítették. A galatai Szent Benedek-rendi 
kolostornak ajándékozott 50,000 frankot a 
kormány szintén átadta már a nagykövetség 
utján ; úgyszintén köszönetét fejeztette ki az 
ökuméniai és az örmény-gregoriánus pátriárka 
előtt, akik készségesen engedték meg az 
exhumálásokat úgy Rodostóban, mint Ismid- 
ben. A két egyházközség különben szintén 
kap pénzajándékokat.

— Vasútépítők, akik nem fizetnek. A 
hódmező- vásárhely - makó - nagyszentmiklósi 
vasút részére kisajátított földek árai még most 
sincsenek kifizetve. A makói és vásárhelyi 
földtulajdonosok nem egyszer jártak emiatt 
a társaság elnökénél, Meskó Sándor dr. fő­
ispánnál s most Nagyszentmiklósról jelentik, 
hogy az ottani érdekeltek is bele untak már 
a várakozásba, mert a vasútépítő Pallós cég 
az ő követeléseiket sem fizette még ki. A 
napokban ismét járt e miatt egy küldöttség 
Hadfy Károly járási főszolgabírónál, aki ennek 
folytán átirt emlitett vasúttársaság elnökéhez, 
Meskó Sándor főispánhoz és erélyesen meg­
sürgette ezen régóta húzódó ügy végleges 
rendezését. Ugyanez ügyben egyúttal a toron- 
tálmegyei alispán közbenjárását is kikérte. 
Tehát a torontálmegyei alispán is bele fog 
avatkozni a dologba, hogy az ő vármegyéje 
területén lakó vasúti hitelezők megkapják 
jogos követeléseiket az átengedett földterü­
letért.

— Portómentes levelezés. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter leiratban tudatja, 
hogy a pénzügyminiszter a tanitók fizetésé­
nek állami kiegészitése és a tanítói korpót­
lékok ügyében történő levelezésekre az ösz- 
szes felekezeti iskolák iskolaszékeinek portó­
mentességet engedélyezett.

— Orvtámadás. Korom Géza és ifj. Ko­
rom Gáspár mindszenti legények e hó 19-én 
este úgy 9 óra tájon a vasut-utca sarkán 
orozva megtámadták Borsi Sándor ügynö­
köt. Egy hatalmas ütéssel földre teritették és 
ugyancsak elpüfölték, mert Borsit eszméletlen 
állapotban találták meg a járókelők. A sú­
lyosan sérült ügynök támadói ellen a csend­
őrségnél följelentést tett.

— Csongrádtól Párizsig gyalog. Négy 
vállalkozó szellemű csongrádi ifjú : névszerint 
Mészáros István, Gyovai Sándor, Kádár Hen­
rich és Weisz Ferenc, akik az iskoláik el­
végzése után éppen most sorozás előtt álla­
nak, a sorozásnak az ex-lex miatt történt 
elhalasztását arra használják föl, hogy Csong- 
rádról gyalogszerrel elmennek Párizsba. Az 
ifjak egyenkint csak 200—200 korona úti­
költséget vittek magukkal a merészen meg­
kockáztatott nagy és fárasztó útra.

— Betyárvilág Sövényházán. A betyár­
világ romantikájára emlékeztet az a furfahggal 
kieszelt merész rablás, melynek esete f. Tó
16- án foglalkoztatta a szegedi eskiidtbiróságot. 
Berényi Mihály csanyteleki gazda ez év feb.
17- én Ivanovics Ödön sövényházpusztai korcs­
májában együtt mulatott Juhász János és 
Lukács György sövényházi napszámosokkal.
A jómódú gazda fizette a mulatság költségeit, 
de ez volt a veszte, mert a napszámosok a 
napszámosok a nála levő sok pénz láttára el-
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határozták, hogy a gazdát kifosztják. Juhász 
és Lukacs ruhát és kalapot váltottak, arcukat 
zsebkendővel befödték és a Dilita pusztán át 
vezető országúton megtámadták és kirabolták 
a gyanútlanul hazafelé ballagó Berényit. Az 
utonállók az elrabolt 437 k. 22 fillért egy 

• szőlőkertben elásták, ahol azt a Berényi fel­
jelentése folytán nyomozó csendőrök meg is 
találtak. Az esküdtszéki tárgyalás során a vád­
lottak beismerték a rablást, de azzal védekez­
tek, hogy Berényi úgyis csak korcsmában 
dőzsölte volna el a pénzét; ők tehát jobbnak 
vélték, a tehetős földes-gazda pénzén meg­
osztozkodni. A vád- és védőbeszédek elhang­
zása után és miután az esküdtek mindkét 
vádlottra kimondották a bűnöst, — a törvény­
szék egyenkint másfélévi börtönre ítélte el 
őket.

— A magyar nép gazdasági kiképzése. 
Évről évre nagyobb arányokat ölt a nép téli 
gazdasági munkára való kiképzése. Mind na­
gyobb és nagyobb az ezt célzó téli szakelő­
adásokat hallgatók száma és a beérkezett 
jelentések szerint, az elmúlt télen kétezeröí- 
száz helyen megtartott népies gazdasági szak­
előadásoknak kétszázezer, a háromszázhusz 
helyen rendezett mezőgazdasági háziipari kur­
zusoknak tizenkétezer, a száztíz helyen meg­
tartott sorozatos előadásnak és két hónapra 
terjedő gazdasági előadásoknak tizenegyezer 
résztvevője volt. A mezőgazdasági háziipari 
kurzusokon előállított tárgyak összegét száz­
ezernél többre tehetjük, valamennyi a tömeg­
megrendelésre készített gyakorlati szükségnek 
megfelelő tárgy, melynek nyersanyaga minden 
dolgozni szerető ember kezeügyében van.

— Ipari vándortanfolyamok. A keres­
kedelemügyi miniszter leiratot intézett a sze­
gedi iparkamarához, amelyben közli, hogy az 
év hátralevő részében megtartandó ipari ván­
dortanfolyamok elosztása előtt, a kerületbeli 
érdekeltség kívánalmait akarja meghallgatni. 
A kamara e miniszteri leirat alapján felhívást 
intézett a kerületbe tartozó összes ipartestü­
letekhez, hogy terjesszék elő óhajtásaikat: 
mely iparágból és mikorra kérelmeznek szak­
tanfolyamot. A kérelmeket a kamara a lehető 
legrövidebb időn belül felakarja döntés végett 
terjeszteni és remélhető, hogy Mindszent 
iparosainak is kieszközölhető lesz valamelyik 
szakmában egy ilyen vándortanfolyam.

— Mikor lesz a sorozás. Rendes körül­
mények között márciusban, de legkésőbb áp­
rilisban megszokták tartani és be is szokták 
fejezni az ujoncozást. Az idén azonban már 
az év elején zavarosak voltak a politikai vi­
szonyok és a sorozásra nem is tűztek ki határ­
időt. A rendes határidő e közben szépen el 
mult. Most arról értesíti a honvédelmi minisz­
ter a katonaügyi osztályokat, hogy az idei 
sorozásra legfölebb ha júniusban kerülhet 
majd sor. De akkor is csak az esetben, ha 
addjg a zavaros politikai helyzet megtisztul.

— Csongrád az iszákosság ellen. Cson- 
grádról jelentik: Az utolsó időben az iszákos­
ság olyan nagy mértékben terjedt a városban, 
hogy szigorú hatósági intézkedésre van szük­
ség, hogy a bajt orvosolják. A korcsmákban 
a verekedés közönséges dolog s ilyenkor a 
csizmaszárból a bicska is sűrűn előkerül. Ma 
aztán megjelent Csongrád elöljáróságának 
hirdetménye minden utcasarkon, amely öreg 
betűkkel figyelmezteti a korcsmárosokat és 
különösen a lakosságot az 1879. évi 42. t.-c. 
84. §-ára, amely a részegségről intézkedik 
és jelenti az a hirdetmény, hogy a törvény­
nek intézkedését a jövőben a legszigorúbban 
végre is fogják hajtani. Nem jó lenne ezeket 
a paragrafusokat Mindszenten is fölfrissiteni ?

— Aki önmagát lopta meg. Veszettül 
furfangos ember lehet Tasnyik György szen­
tesi tanyásgazda. Mint Szentesről jelentik, 
panaszos följelentést tett a rendőrkapitány­
ságon, hogy nyolc darab sertést loptak el a
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tanyájáról ; a csendőrség meg is indította a 
nyomozást, ami nem csekély fáradságot, 
utánjárást követelt, azután meg is volt a fo­
ganatja a nyomozásnak s kiderült, hogy a 
nyolc darab sertést tényleg elhajtották a ta­
nyáról, csakhogy — maga Tasnyik és el is 
adta Gádoroson. Úgy áll a dolog, hogy a 
nyolc sertés le volt foglalva adósságba és 
igy a hitelező elől kellett neki a maga ser­
téseit eltüntetni. A hatóságot igy félrevezetni 
akaró Tasnyik ellen megindítják a bűnvádi 
eljárást. ,

— Az uzsora terjedése. A minisztérium 
figyelmét is magára vonta az a szomorú tény, 
hogy megyénkben a föld népe egyre pusztul, 
vagyonilag teljesen tönkre megy és megélhe­
tése egyre nehezebb lesz. A szoigabirák hi­
vatalos jelentéseiből az olvasható ki, hogy a 
nagy elszegényedés adja sok ember kezébe 
a vándorbotot. Ezt a szerencsétlen tünetet 
a kormány nagyon jól látja. Mikor már min­
den oldalról hangosan követelték az állam- 
hatalom közbelépését és a vészteljesen fenye­
gető baj elhárítására vonatkozó intézkedések 
sürgős megtételét, a belügyminisztérium azon­
nal szabályozta az útlevelek kiadását és sür­
gősen gondoskodott arról, hogy állami ellen­
őrzés alá kerüljön a kivándorlás ügye, tehát 
Fiúméban állandóan figyeltethesse, vajon csak­
ugyan itthon már semmiképen megélni nem 
tudó szerencsétlenek-e azok, akik a tengeren­
túlra mennek ki, jobb hazát keresni. A leg­
utóbbi időkben rájöttek, aogy a bajok igazi 
gyökere az uzsora. Ennek az átka alatt szen­
vednek és pusztulnak egész vidékek és vár­
megyék, ezek között pedig Csongrádmegye is.

— A házinyul. A házi nyuifogyasztás ná­
lunk nem tud fellendülni, pedig mint a szak­
emberek nyilatkoznak felőle, sok tekintetben 
értékesebb a másféle húsnál. A házinyul 
húsa főzve, rántva, sütve, sőt bármily alakban 
elkészítve a legjobb pecsenyét szolgáltatja. 
A házinyul különösen nagy városokba volna 
nagyobb arányokban bevezetendő, ahol a 
szegényebb néposztály ezen olcsó húshoz 
könnyebben hozzájuthatna.

A magyar remekírók uj sorozata. A Franklin 
Társulat magyar remekíróinak díszes gyűjteményes 
kiadásában, irodalmunk kincsesházában, most jelent 
meg a hetedik ötkötetes sorozat, harmincöt kötetre 
egészítvén ki immár ez irodalmi jelentőségű, nagy­
szabású gyűjteményt. Az uj öt kötet irodalmunk külön­
böző korból való remekeit sorozza egymás mellé az 
uj sorozat keretén belől, úgy azonban hogy mire 
együtt lesz a teljes gyűjtemény, az egyes Írók idő­
rendben illeszkednek majd bele a gyűjteménybe. Az 
uj sorozat a gyűjtemény Ili., VIII., Xíi,, XV. és XL1V. 
kötetét foglalja egybe. A harmadik kötetet Gyöngyösi 
István válogatott munkáit illeszti bele a remekíró < 
gyűjteményébe. Badics Ferenc rendezte sajtó alá a 
kötetet, az első kiadások alapján, s ó látta el terje­
delmes, nagyértékü bevezető tanulmánynyai is. A kö­
tet Gyöngyösi két főmunkáját, a Murányi Vénást és 
Kemény János emlékezetét tartalmazza. Ez a két 
munka az, amelyben legfényesebben nyilatkozik Gyön­
gyösi zengzetes nyelve, gyönyörű verselése. és Urai 
lendülete, azok a sajátságoK, amelyek másfél századon 
at oly páratlan népszerűséghez juttatták irodalmunk­
ban e ma is élvezetes poétánkat. — A nyolcadik kö­
tet Csokonai Vitéz Mihály müveinek színét-javát, a 
Lilla ciklust az Anakreoni dalokat, az Ódákat és a 
Dorottyát foglalja egyoe, méltó emlékéül e nagytehet- 
ségü költőnknek, akit a magyar szellem legnagyobbjai 
között ünnepel irodalmunk. A kötet gyönyörű élet­
rajzai bevezetését Bánód József irta, s ö rendezte 
lelkiismeretes gonddal sajtó alá is a kötetet. A tizen­
kettedik kötet Kisfaludy Karoly munkáinak első kötete. 
A klasszikus tömörséggel megírt bevezető tanulmány 
a kötet sajtó alá renezöjének, Heinrich Gusztávnak 
tollát dicséri. Kisfaludy Károly összes költeményei, 
továbbá az Iréné és a Kemény Simon tartalma e kötet­
nek, melyhez legközelebb még egy kötetnyi válogatott 
müve fog csatlakozni irodalmunk ez úttörő nagy mes­
terének. — A tizenötödik kötet drámai irodalmunk 
két legnagyobb alakját, Katona Józsefet és Teleki 
László grófot foglalja egybe, a Bánkbánt és a Ke- 
gyencet. Rákosi Jenő mesteri iollábói való a két gyö­
nyörű tanulmány, küiön-külön a két nagy Íróról: kor­
kép, jellemrajz és bírálat. — A negyvennegyedik kötet 
Arany János munkáinak negyedik kötetete, elbeszélő 
költemeeyeinek gyűjteménye, Buda halála, Csaba ki­
rályfi, az utolsó magyar, Édua, Öldöklő angyal, Daliás 
idők és Murány ostroma. Riedl Frigyes szakavatott 
keze rendezte sajtó alá. — A magyar Remekírókból 
eddig megjelent harmincöt kötet immár becses házi 
könyvtár, amely a magyar szellem legnagyobb kincseit 
a müveit magyar családok kincséivé teszi. Csupa dí­
szesen kiállított, gyönyörű kötet. Az Írók és költők 
arckepeit R. Hirsch Nelli rajzolta meg nagy művé­
szettel az egyes kötetekhez- Az 55 kötetes teljes 
gyűjtemény ára 220 korona; megrendelhető havi 
részletfizetésre is.
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A Franklin-Társulat kiadása

A Magyar 
Remekírók
a magyar irodalom főművei

hetedik sorozata
most jelent meg a következő kötetekkel:

Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá ren­
dezte : Badics Ferenc.

Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá 
rendezte: Bánóczi József.

Kisfaludy Károly munkái. I. Sajtó alá 
rendezte : Heinrich Gusztáv.

Katona József és Teleki László gróf. 
Sajtó alá rendezte: Rákosi Jenő.

Arany János munkái. IV. Sajtó alá ren­
dezte : Riedl Frigyes.

A már előbb megjelent hat sorozatban a 
következő művek jelentek meg:

Arany eJános munkái. I., II. és III. kötet. 
Sajtó alá rendezte: Riedl Frigyes.

Arany László munkái. Sajtó alá ren­
dezte: Kozma Andor.

Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte 
Radics Ferenc.

Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá ren­
dezte : Vadnai Károly.

Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó 
alá rendezte: Zoltvány Irén.

Garay János munkái. Sajtó alá ren­
dezte: Ferenczi Zoltán.

Gvadányi József és Fazekas Mihály. 
Sajtó alá rendezte: Négyesy László.

Kazinczy Ferenc müveiből. Sajtó alá 
rendezte: Váczy János.

Kisfaludy S. munkái. I. kötet. Sajtó alá 
rendezte: Heinrich Gusztáv.

Kölcsey Ferenc munkái. Sajtó alá ren­
dezte: Angyal Dávid.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá ren­
dezte : Kossuth Ferenc.

Kuruc költészet. Sajtó alá rendezte: 
Erdélyi Pál.

Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte
Alexander Bernát.

Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá 
rendezte: Fraknói Vilmos.

Reviczky Gyula összes költeményei. 
Sajtó alá rendezte* Koroda Pál.

Gróf Széchenyi István munkáiból. I. 
kötet. Sajtó alá rendezte: Berzeviczy Albert.

Szigligeti Ede színmüvei I. és II. kötet. 
Sajtó alá rendezte: Bayer József.

Tompa M. munkái. I., II. és III. kötet. 
Sajtó alá rendezte : Lévay József.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó 
alá rendezte: Endrődi Sándor.

Vörösmarty Mihály munkái. I., II., III., 
IV., V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte : 
Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye
tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. 
A teljes 55 kötetes munka ára: 220 korona; 
az ennek kiegészítőjeként megjelent Shaks- 
pere összes művei hat kötetbe kötve ára 30 
korona, melyet a MAGYAR REMEKÍRÓK 
vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyv- 
kereskedés és a

FRANKLIN TÁRSULAT
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda. 

(Budapest, IV., Egyetem-utca 4.)
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A JELEMKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

Remek
üdvözlőkártya 
és képeslap a 
legszebb kivi­
telben egyébül 
florváth Által
papirüzletében 
szerezhető be. MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:

ETERNIT MÜVEK HAiSCHEKÜUtó
__ Bü DÄPEST -VI.. ÄN DRÁS5Y-ÜT 33.

Eladási hely: £őwy jílbert cégnél gékés-Csabán. 1

Közgazdaság.
— Külföldi utazási ösztöndíj iparosok 

számára. Jelentettük már a szegedi keres­
kedelmi és iparkamara pályázati fölhívását, 
melylyel a kereskedelemügyi miniszter állal 
alapított 600 koronás ösztöndíjra azok pá­
lyázhatnak, akik szakmájukba való tovább­
képzés céljából kívánják fölvétetni magukat 
és kötelezettséget vállalnak, hogy a szerzed 
tapasztalatukat itthon érvényesítik. A kérvé­
nyek május 1-ig nyújtandók be a szegedi 
kereskedemi és iparkamaránál.

— A hadseregszállitások és a magyar 
ipar. Hogy a magyar ipar minél nagyobb 
mértékben vehessen részt a közös hadsereg 
vállalataiban és illetve, hogy azokra eleve 
berendezkedhessék, a közös hadügyminiszter 
ezentúl közölni fogja a kereskedelemügyi 
minisztériummal a közös hadsereg részére 
jelenleg szükségelt cikkek jegyzékét, melyek 
nagyobb beszerzések, vagy kézi bevásárlások 
tárgyait képezik, a Magyarországra eső kvóta- 
szerű rész hozzávetőleges mennyiségének és 
az egységáraknak egyidejű megjelölésével. 
A kereskedelemügyi miniszter most értesí­
tette a kamarákat, hogy az első ily jegyzé­
keket a hadügyminiszter már rendelkezésre 
bocsátotta és hogy az adatok közzétételére 
és útbaigazítások szolgáltatására a m. kir. 
kereskedelmi muzeum nyert megbízatást és 
egyúttal utasítást arra, hogy az érdekelteknek 
a szállítások körül esetleg fölmerülő kívánsá­
gait a miniszter elé terjeszsze.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth Antal könyvnyomtató műintézetéből, 1905.

A reklám!
Állandó, észszerű és ügyes reklámozás minden 

gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, 
rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikere­
sebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható az

Általános Tudósitó
hirdetési osztályánál

laptulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő

Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretes­
séggel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirde­
téseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és tervezetek ingyen !
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Üzlet-áthelyezés.
A nagyérdemű közönség szives tudomá­

sára hozom, hogy CZIPÉSZ-ÜZLETEMET 
özv. Marton Mihályné házából a Bartha 
Julián-féle házba helyeztem át. Becses párt­
fogást kér KOROM LAJOS, cipész.

Bokor é Izsó
órás és ékszerész

Szegei, Xelemen-utcza 7-ik szám.
......... a Lengyel-palota átellenében. = . ■. ■

mindenféle divatos ékszert, menyasszonyi 
nászajándéknak alkalmas dísztárgyakat, 
továbbá valódi svájci és hazai gyártmányú 
zsebórákat. — Nagy választék fali-, inga-, 
irodai és ébresztő-órákban, valamint ék­
szerekben. — Régi aranyat veszek vagy 
becserélek a legmagasabb árban uj, diva­
tos tárgyakért. — Vidéki megrendelések 
különös gonddal és figyelemmel gyorsan 
és lelkiismeretesen eszközöltetnek. Nem 
tetsző tárgyak a legnagyobb készséggel 
-----------------kicseréltetnek.------------------

ültessünk minden ház mellé és kert-
jeinkben föld és homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin­
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme- 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el­
foglalna az egyébre használható részekből. Ez a 
legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 
(bár mind kúszó természetű, mert nagyobb része ha 
megnő is, termést nem hoz. Ezért sokan nem értek 
el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlő­
érés idején a legkitűnőbb muskatály és más édes 
szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyo- 
matu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve kül­
detik meg, aki cimét egy levelezőlapon tudatja. 
Borfaju szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon. Borok családi fogyasz­
tásra 50 1. és feljebb olcsó árban és „Delavare" 
sima, ültetéshez és ebből borminta.

Érmelléki első szőlőoltványtelep 
-- Nagy-Kágya, Biharmegye. --

Ezúton is szives tudomására hozom becses megrendelőimnek,
kik a tavaszi felöltő és 
öltőnyszövetek megér­
kezésére eddig| vára­
kozni szívesek voltak, 
hogy szöveteim mind

megérkeztek =
^ÜNTÉ^

SZáöTÖJÍ SEP
FÉRFI-SZABÓ.

H.-fYl.-VÁSÁR HELY
A RÉGI GYMNASIUM ÉPÜLETÉBEN.

s alegszebb divatkelmék 
raktáron vannak. Kérem 
üzletembe kiválasztás 
végett szives fáradságu­
kat, hogy kellő időre 
elkészíthessem azokat.

Egy levelezőlaponi értesítés után azonnal kijövök. Egy jó házból való fiú üzletemben tanulóul fölvétetik.
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io__ legújabb szerkezetben és a legjobb kivitelben kaphatók

#A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL Budapest V., Váci-kőrút 32. SP

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra 
ingyen és bérmentve küldünk. Képviselő: MÁRKUS JÓZSEF, Orosháza.


